

· 二手车 ·

一汽丰田瞄准京城置换市场

作为潜力巨大的汽车消费新方式,越来越多的厂家将二手车置换当做了拉动京城汽车市场销量的重要手段。日前,一汽丰田北京经销商与北京市旧机动车交易市场有限公司就二手车“置换即时拍”业务合作正式签约。

一汽丰田副总经理高放告诉记者,为满足消费者需求,在4月份试行一个月之后,一汽丰田正式导入了二手车“置换即时拍”业务。

据一汽丰田北京协力会会长何燕介绍,在试行的一个月时间里,到4S店做置换业务的消费者的比例由原来的4%-5%上升到了20%,对销量的提升作用明显。“未来,二手车置换业务的比例还将上升。”何燕说。

据悉,京城实施摇号政策后,二手车置换业务成了各家4S店和厂家今年重点拓展的项目。高放认为,在新政策下,车主只有将旧车卖出,才能用得到的指标去购买新车,所以车主对旧车卖出的速度有很高的要求,如何以最快的速度为车主将旧车卖出就成为了目前二手车置换中的最大问题。

“‘置换即时拍’业务很好地解决了这个问题,”高放告诉记者,“置换即时拍”每半小时组织一次拍卖,全天共10次,方便客户随到随拍。车主可以就近选择遍布全北京的22家一汽丰田经销商中的任何一家,每一家经销商都会提供统一标准的服务。另外,“置换即时拍”以网络竞拍的形式为车主与二手车交易市场之间搭建了一座快速通道,交易市场针对一汽丰田经销商开启的绿色通道让车辆过户手续更便捷高效,保证下午3点前到场的车辆可当天完成过户,拿到卖车款。

“‘置换即时拍’服务最快一天时间内帮助车主完成更新指标的申请,极大方便了置换购车用户。”高放说。

据一汽丰田公共总监马春平介绍,一汽丰田之所以对二手车业务如此重视,就在于目前国内二手车与新车销量在1:2.7左右,与欧美、日本等国还存在很大差距,潜力巨大。

本报记者 钱瑜

尊重中国客户需求 合资自主应时而生

纵观三大品牌,不难发现,合资自主最大的优势是基于合资品牌成熟的技术基础,结合中国消费者的动态需求进行的全新开发,它将完全尊重中国消费者的使用习惯,也就是说在车型的整体结构和配置上对于中国消费者更具亲和力和信赖感。

“尊重中国消费者需求”成为合资自主品牌发展的源点。在启辰品牌发布会上,东风日产提出“让每一个人都能享受愉悦的高品质汽车生活”的品牌愿景,上海车展上发布以“客户至上”为思考源点的采购体系及销售服务网络发展战略。同样,在宝骏首发仪式上,宝骏630定义为一款为中国最广大消费者打造的、同步国际品质的幸福座驾。

其实,为中国消费者提供高品质的汽车生活是合资自主共同追求的,这并不是一句空话,合资企业已经具备了足够的实力和底气。以东风日产启辰为例,通过7年的合资与积淀,东风日产已经具备了丰富的经验和资源积累,并形成了高效、战斗力强大的团队体系。研发方面,东风日产研发中心已经是一个功能完善、具备独立

研发能力的研发机构。同时,启辰更是东风日产依托日产全球技术,整合了全产业链的创新成果。

以造车设计为例,东风日产启辰在上海车展上提出了三大造车理念。在驾乘感受方面,启辰将依托领先的技术平台,在提供高效动力和便捷操控的同时,以人性化设计,为消费者带来舒适的驾乘感受;在外观设计方面,启辰力求与时俱进,以主流时尚设计赢得消费者最广泛的认同。同时,启辰将以全球标准为品质基准,在确保可靠品质的同时,提供性能与价格的最佳平衡。

启辰品牌三大造车理念是东风日产和启辰品牌对中国消费者需求的深刻理解,它代表了中国汽车消费的主流发展趋势。基于这种洞察,东风日产计划将在2012年上半年推出启辰品牌的首款量产车,并在2012年内推出启辰品牌的第二款量产车。

同样,理念S1享有与广汽本田现有产品相同的技术,采用得到全球广泛认可的车型平台,带来成熟的产品。理念S1采用了Honda成熟的经济型车平台,搭载Honda先进的1.3L、1.5L发动机,保障了理念S1拥有先进的技术水

平和可靠的品质保障。在此基础上,广汽本田汽车研究开发有限公司根据中国消费者需求进行了相关调研和本土化研发,开展了各项技术改进与提升。

随着中国汽车市场的日渐成熟,新生代消费者对家用轿车的需求更趋理性,造型大气、品质可靠、空间舒适、使用成本低,能够为幸福生活加分,成为他们对一款家用轿车的基本需求。理念S1充分考虑到了这群新生代消费者的审美需求和使用习惯,展现出“自信外观、信赖品质、舒适空间、实用经济”的四大价值魅力。

同样,宝骏也在吸纳国际化汽车设计元素的同时,针对中国消费者的用车习惯,充分体现品质感、亲民性以及品牌理念。

对于消费者的尊重同样体现在购车服务上。在渠道网络建设上,三大品牌早已做好了充分的准备。理念S1将在广汽本田现有的特约销售服务网络进行销售,享有同等的售后服务水平,目前广汽本田在全国已开业的一级特约店已达到470家,二级特约店65家,年内将使一级网点达到490家,二级网点达到90家。由于理念S1将主打三四线城市市场,因



“合资自主”,在去年的这个时候不论对于汽车媒体还是公众,都只是个全新的概念,然而眼下,随着合资自主车型广汽本田理念S1的上市、东风日产启辰首款概念车、宝骏630的亮相,“合资自主”这个词得到了真正的实体化。

此各大区域布货也会有所侧重。宝骏上市时,预计会拥有150家左右经销商为消费者提供服务。

与前两者不同,东风日产启辰品牌提出了创新的复合型销售服务网络。一方面建设独立的启辰品牌专营店提供专属的销售服务,另一方面,NISSAN专营店也会向启辰车主提供售后服务。

根据渠道及网络建设规划,预计到2012年首款量产车型发售时,启辰将会有100家以上专营店开业。同时,启辰将携手NISSAN专营店,提供双品牌网络的服务支持,让客户可以享受到与成熟品牌服务网络一样的便利服务。届时,启辰的实际服务网络将覆盖全国31个省、市、自治区,布建在274个地级市,覆盖率将高达78%。

对合资自主一直关注的行业专家表示,启辰的复合型销售服务网络不仅能够给车主以专属感,更通过双品牌网络服务支持,让车主享受到与成熟品牌服务网络一样的便利服务,这应该是现阶段最适合合资自主品牌发展的销售服务网络模式。

本报记者 钱瑜/文
厂家/供图

车型品种日渐丰富 价格优惠逐渐加大

SUV市场将保持强劲增势

最新统计数据显示,今年4月我国汽车产销继续低迷状态,环比下降15.98%和15.12%,同比下降1.85%和0.25%。但其中值得关注的是,SUV车型销售12.41万辆,同比增长18.91%,在逆市中表现出强劲增长态势。

消费人群不断扩大

一项相关统计显示,虽然未必会是最后的购车选择,但中高级车消费者中有八成以上的人表达了对SUV车型的喜爱。此外,中级及经济型车消费者中也有超过半数的人表示,如果经济能力允许,也会考虑购买SUV车型。

此外,还有一个现象特别值得关注,就是青睐SUV车型消费者的年龄区间不断扩大。“喜爱SUV车型的消费者越来越多,且年龄层也不断增加。”一位东风本田4S店的销售经理告诉记者,前几年购买CR-V的绝大多数是30岁上下的年轻人,但近年来中老年消费者的比例不断提高。

车型日渐丰富

更多消费者的关注让汽车厂商越来越重视这一细分市场,纷纷加速各自SUV车型的推出速度。近年来,SUV市场的车型数量迅速增加,且车型价位覆盖了高、中、低各个级别。

的确,从几年前的强调粗狂、个性,到后来的突出时尚、前卫,再到现在的跨界、另类,SUV市场车型品种越来越丰富。

“SUV车型已经细到几乎可以满足所有消费者的审美。”亚市一位经销商告诉记者,近年来,SUV车型开始像轿车一样走细分路线,“就算是最挑剔的消费者,也能找到一款符合心意的车型。”该经销商说。

车价不断走低

车型数量不断增加,消费者的选择增多,CR-V、哈弗一车独占各自细分市场多年的情况一去不复返。且随着竞争的日益激烈,SUV车型价格区间不断下探,降价促销幅度也越来越大。日前记者走访车市看到,随着购车季的到来,途胜最高优惠2.6万元;供应紧张的RAV4最高优惠也达8000元;部分经销商处CR-V有现车,且不用加价……

市场人士预测,未来几个月SUV车型销量将继续保持较高的增长态势,车价优惠幅度也将进一步加大。

本报记者 王万利/文
厂家/供图